春之号角淄博跃迁

2022淄博"两会"特别报道

2022年2月23日 星期三 编辑 石晶 美编 王涛 校对 杜蕾



双向奔赴的期待

本报评论员

一起向未来!

2月22日,淄博市"两会"胜 利闭幕。

对于这座城市来说,一场双向奔赴的期许,由此开启。

刚刚闭幕的北京冬奥会, 中国与世界双向奔赴,向世人 诠释了"一起向未来"的真谛。

淄博,在党代会和市"两会"之后,同样在双向奔赴的美好期许中"一起向未来"。

双向奔赴的期待,是情绪 上的感染。

党代会和市"两会",中间 仅有的一天休息时间,新一届 淄博市委常委班子在短短10个 小时里奔赴三区一县,所表现 出来的坐不住、等不起、慢不得 的情绪,由"关键少数"传递到 了城市的各个角落。

党代会和市"两会"上,淄博所有的区县委书记、区县长都接受了媒体采访,这样的"阵势",并不多见。从会议凝聚共识的挂帅、吹号,到化为行动的出征、冲锋,都在一言一行中展现出来。

这样的情绪感染,正如省

委书记李干杰在山东省2022 年工作动员大会说的那样, "广大干部既要当好指挥员、 战斗员,也要当好宣传员、引 导员,把各方面力量凝聚起 来,形成助推高质量发展的强 大正能量"。

双向奔赴的期待,是认知 上的强化。

如今,淄博巳踏上新的赶 考之路——深化"九大赋能", 打造"九个现代化新淄博"。

把发展蓝图变为美好现实,需要淄博上下团结向前进、 一起向未来。

实现这样的认知,则需要

淄博各方主动架起沟通的桥梁,才能在不断的迭代中,形成城市发展的合力。

记者在采访中得知,淄博某区县委书记和区县长曾经进行过这样一次谈话——

为了更好地落实当日工作 及次日的安排,该区县委书记 坦诚希望找区县长每天凑一 下,"我有空的时候去找你,忙 的时候趁中午吃工作餐时聊聊 也行"。

区县长回复"书记不用跑, 我有时间来找你"。

当区县委书记、区县长实现"双向奔赴",强化城市发展的共同认知,所产生的干事创业的合力,自然能达到"1+1>2"的效果。

当党员干部之间、上下级 之间、各级部门之间、政府与企 业之间、政府与人民群众之间 都能实现认知上的双向奔赴, 未来自然可期。

正如勒·克莱齐奥《流浪的 星星》说的,"这个世界上,虽然 没有最美好的相遇,但却应该 有为了相遇或者重逢,所做的 最美好的努力"。

双向奔赴的期待,是行动上的确认。

过去两年,淄博新引进大学生9.49万人,驻淄高校大学生留淄率由26%提高到36.5%。数据的背后,是淄博多彩活力的青年发展友好型城市和好学、好看、好吃、好玩、好创业"五好城市"品牌,正吸引越来越多的人才。

除了人才待遇,淄博在事业、平台、氛围的营造上同步发力,在引进、培养、使用、激励、服务等层面,所展现的打造人才"生态链"的诚意,成为人才与淄博双向奔赴的动力所在。

人才的涌入,带动了产业的升级。为了延续这样的良性循环,淄博持续实施优化营商环境"一号改革工程",加快建设高水平开放型城市,制约高质量发展的体制机制障碍有效破除,市场活力充分释放。

随着淄博成为全维度要素 汇聚之地,这座城市在新发展 格局和"一群两心三圈"区域布 局中,与中国乃至世界双向奔 赴的姿态明朗而坚决。

当淄博8.6万户15.7万名建档立卡贫困人口稳定脱贫,"齐档立卡贫困人口稳定脱贫,"齐惠保"参保人数超过158万,247处长者食堂月均服务老年人20万人次……决策者对未来的规划,与470万淄博人实现了双向奔赴:在2021年全省群众满意度测评中,淄博排名由上一年度第11位提升至第6位,创历史最好成绩。

正如淄博市委书记江敦 涛在政协第十三届淄博, 会会第一次会议上所说, 会各层面都能像人民强带与 会各层面都能像不 民强带 ,多看看群众军里的特况, 多同问群众有啥想法", 。 多时党同人民群众的"城 桥",在双向奔赴中共享城 校展红利。

一千个人眼中,有一万种 喜欢淄博的理由。

城市各层面都能实现双向奔赴,才是淄博未来发展的强大动力。在这样的双向奔赴中,淄博因470万人更精彩,470万人也因淄博更出彩。

上接01版

市委书记江敦涛代表中共淄 博市委,向大会的圆满成功、向 新当选的同志表示祝贺,向市十 五届人大及其常委会和各位代 表表示感谢。他说,过去五年, 市十五届人大及其常委会始终 坚持党的领导,忠实履行宪法和 法律赋予的职责,围绕中心、服 务大局,立法工作有高度、监督 工作有力度、议决大事有强度、 代表工作有深度、自身建设有厚 度,为全市民主法治建设和经济 社会发展提供了人大支撑、贡献 了人大智慧。今后五年,是淄博 转型跨越发展的决战期。市第 十三次党代会明确了深化"九大 赋能"、打造"九个现代化新淄 博"的发展思路,绘就了建设新 时代社会主义现代化强市的路 线图,政府工作报告对今后五年 和2022年的经济社会发展任务

作了安排部署。全市各级要咬定目标不放松,奋楫扬帆勇争先,一步一个脚印把打造现代化新淄博的宏伟蓝图变成美好胜景。

江敦涛强调,打造现代化新 淄博,就要旗帜鲜明讲政治,听 今暑从把牢政治方向,持续深入 学习习近平新时代中国特色社 会主义思想,坚决捍卫"两个确 立"、坚定做到"两个维护",熔铸 忠诚之心,坚定信仰之魂,彰显 笃行之力,确保习近平总书记重 要指示要求和党中央决策部署 在淄博落地生根、开花结果。打 造现代化新淄博,就要提高标杆 勇攀高,锚定美好蓝图,点燃奋 斗之情,激发攀高之志,使出千 钧之力,攻坚克难拼出新境界, 起而行之干出新业绩,事争一流 跑出新精彩,奋力拼出转型跨越 新局面。打造现代化新淄博,就 要坚守初心惠民生,用心用情推 进共同富裕,始终坚持以人民为 中心的发展思想,真心听民意、 真情聚民心、真抓解民忧,着力 推动建设高品质民生促进共同 富裕行动方案落地落实,努力让 群众获得感幸福感安全感更加 充实、更有保障、更可持续。打 造现代化新淄博,就要勇于作为 敢担当,沉下心干事、定下心成 事,练好内功强本领,躬身入局 强担当,转变作风抓保障,只争 朝夕、不负韶华,以钉钉子的韧 劲抓好工作落实。市委要加强 对人大工作的全面领导,为人大 工作提供坚强保证。各级人大 及其常委会要认真担负起宪法 法律赋予的各项职责,各级人大 代表要充分发挥联系党和人民 群众的桥梁纽带作用,以众志成 城的决心、敢于拼搏的姿态,为 奋力开创新时代社会主义现代 化强市建设新局面作出新的更

大贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

淄博市人民政府市长马晓 磊作表态发言。他说,在开启新 时代社会主义现代化强市建设 的关键时刻,能够与全市人民并 肩接续奋斗,深感使命光荣、责 任重大。将牢记誓言,坚守对党 的绝对忠诚,坚持以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指 导,不忘初心使命,心怀"国之大 者",确保习近平总书记重要指 示和党中央决策部署在淄博不 折不扣落地落实;将践行宗旨, 坚持民之所望、政之所向,牢牢 把握人民群众对美好生活的新 期待,同群众心相印、同甘苦,既 办好"惠民生、增福祉"的实事, 也办好"顺民意、解烦忧"的好 事,更办好"暖民心、保底线"的 难事;将勤勉尽责,坚决把发展 重任担在肩上,持续深化"九大

赋能",扎实做好"优存量、扩增量"文章,大力倡树"严真细实快"作风,守牢守好"一排底线",推动经济社会发展稳中求进、进中提质;将珍视机遇,坚持身先士卒、实干为先,在市委的坚强领导下,团结带领政府一班人,自觉接受市人大及其常委会、市政协以及社会各界的监督,踏踏实实,认认真真,知重负重,一步一个脚印,一心向未来、一心谋未来、一心干未来,为奋力开创新时代社会主义现代化强市建设新局面而不懈奋斗。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

出席大会并在主席台就座 的还有:市委常委,市政府副市 长,市法院院长,市检察院检察 长以及大会主席团其他成员。

大众日报淄博融媒体中心 "两会"报道组

